

ТЕМА НОМЕРА ... 4–12

Дорожные разметки
Нацпроект
«Безопасные и качественные автодороги» в километрах и рублях



СЕМЬЯ 29

Отцы в декрете
Как мужчине уйти в отпуск по уходу за ребенком

ГЕРОИ 32–33

Память народа
Поможем найти сведения о родственниках, пропавших на фронтах Великой Отечественной



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 278 (8332)
9–18 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 260 651



МЕДИЦИНА Отвечаем на вопросы о начале масштабной вакцинации от COVID-19 14

Сигналы «Спутника»

ЖИЛЬЕ 16

По семейным обстоятельствам. Как рефинансировать ипотеку с материнским капиталом

ТРАДИЦИИ 30

Почему до первой звезды нельзя.
Пост — это не про еду

РАКУРС 34

Сквозь темные очки. Почему в России закрываются школы и библиотеки для незрячих

СПОРТ 37

От Хорватии до Кипра. Соперники сборной России по отборочному турниру ЧМ-2022 в Катаре



Студент года живет в Миассе
Южноуралец получил Гран-при национальной премии

ГРАН-ПРИ Российской национальной премии «Студент года-2020» — проекта Российского союза молодежи и платформы «Россия — страна возможностей» — завоевал четверокурсник Челябинского госуниверситета Денис Истомин. Он победитель конкурса «Лидер XXI века», региональный координатор движения «Волонтеры культуры». По итогам конкурсных испытаний Денис добился наилучших показателей в номинации «Общественник года».

Герои городов и весей

Уральские добровольцы отмечены на федеральном уровне



ПРИЗНАНИЕ

✍ Валентина Пичурина,
Ирина Никитина,
Светлана Добрынина, УрФО

Сотни волонтеров Уральского федерального округа удостоены памятных медалей президента России за вклад в организацию общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе.

В Курганской области первые двадцать наград вручил губернатор Вадим Шумков. Среди награжденных — студенты, медики, педагоги, работники культуры, предприниматели, общественники. Сергей Хлыстов — член Всероссийского студенческого корпуса спасателей. Учится на 2-м курсе Курганского технологического колледжа, однако, несмотря на юный возраст, проявил себя как настоящий профи при разборе завалов дома после пожара. Когда потребовалась помощь тем, кто оказался в самоизоляции, не раздумывая встал в ряды волонтеров. Студент Курганского госуниверситета Кирилл Александров — один из рекорсменов: выполнил более 200 заявок. Правда, по словам Кирилла, эту цифру надо поделить на двоих: он работал в паре с другом Никитой Нужных. Поданным регионального центра развития добровольчества и штаба акции #МыВместе, весной, в первую волну пандемии, на призыв помочь откликнулось более тысячи человек.

— Кто-то приходит на день, кто-то на неделю, — рассказала «РГ» руководитель центра и штаба Дарья Та-

гасова. — Если раньше люди в основном просили купить по рецептам медикаменты, продукты и оплатить услуги ЖКХ, то осенью мы стали принимать звонки в кол-центре, доставлять пациентам лекарства из поликлиник. Один доброволец за день обходит до 40 адресов.

В Тюмени грамоты и памятные медали президента вручили десяти активистам, пять сообществ полу-

Тюменскую область выбрали стажировочной площадкой развития добровольчества

чили сертификаты на ресурсную поддержку. По словам заместителя главы региона Ольги Кузнецовских, в этом году местные волонтеры выполнили 24 тысячи заявок. Тюменскую область выбрали стажировочной площадкой развития добровольчества — перенимать опыт в Западную Сибирь неоднократно приезжали представители координационных центров со всей страны.

На Ямале глава региона Дмитрий Артюхов вручил 16 волонтерам памятные президентские медали и медали «За преданность Ямалу».

В первую волну пандемии Кирилл Александров (на снимке справа) и Никита Нужных выполнили более 200 заявок.

Всего в 2020 году 198 ямальских участников акции #МыВместе представлены к награждению медалей главы государства.

А в Свердловской области семь волонтеров-медиков удостоены почетного звания «Герой нашего времени», еще 36 активистов — медали «Мы вместе». Первый штаб волонтеров на Среднем Урале начал работу 18 марта. Тысячи уральцев заявили о готовности не словом, а делом помочь, в том числе работая в красной зоне больницы: они кормили пациентов, общались с ними, совершали обходы по палатам. С тех пор ряды волонтеров только пополняются. До полутора тысяч активистов ежедневно отправляются на вызовы к старикам и инвалидам.

Помимо медалей и знаков отличия многие свердловские добровольцы получили благодарности от местных властей и попали во все-российский онлайн-список почета «Герои городов». Так, жители Первоуральска внесли в виртуальный перечень героев многодетного отца Алексея Черноскутова. Он одним из первых пришел в штаб волонтеров промышленного городка и уже более полугодя посвящает свободное время заботе о земляках.

— Благородное дело в рублях не измеряется, — пояснил Алексей свой жизненный принцип «РГ». — Наверное, это и делает нас людьми, когда мы думаем не только о себе.

«Малыш», бабочка и удавка

СИТУАЦИЯ

Челябинская прокуратура начала проверку странного урока правовой помощи, на котором школьникам поведали о тюремном укладе. Видимо, желая сделать «прививку» от криминальной романтики, детям показали изъяты в местах не столь отдаленных запрещенные предметы и рассказали, на какие ухищрения пускаются арестанты. Однако общественники считают: подобная демонстрация сродни пропаганде криминальной субкультуры и может навредить неокрепшим умам.

Инцидент произошел в челябинской гимназии. На открытом уроке в присутствии учителя адвокат поделился опытом общения с заключенными и рассказал о волчьих законах криминальной среды. По его словам, он хотел обезопасить детей от получения подобного опыта, а потому стремился сделать рассказ более наглядным: принес изъяты у арестантов предметы. Однако информация об уроке, которую сам адвокат разместил в соцсетях, вызвала бурю возмущений и вопросы, почему против такого «ликбеза» не выступили родители гимназистов.

«Старшеклассники могут примерить касет, рассмотреть нож-бабочку, удавку, им продемонстрируют колоду карт, спрятанную в пачке от сигарет, а также покажут, как выглядит «малыш», и много другого интересного из обширного ассортимента сидельцев», — написала общественница Валентина Волкова.

«Особое внимание было уделено невербальному обще-

нию в криминальной среде, в том числе татуировке», — поделился адвокат, подлив масла в огонь.

Действительно, зачем детям знать криминальную символику? Как это поможет им в жизни? В городском комитете образования «РГ» сообщили, что по факту проведения урока

Особое внимание было уделено невербальному общению в криминальной среде

организована проверка. Однако ситуация неоднозначная и решение по ней пока не принято. Собственную проверку инициировала прокуратура Курчатовского района Челябинска. Ей предстоит опросить всех участников этой истории, выяснить мнение родителей и детей. Пропаганда запрещенных в стране организаций и объединений преследуется по закону. Однако в подобных случаях необходимо доказать злой умысел, а его явно не было. Адвокат — отец одной из учениц гимназии. Что касается последствий для неокрепших умов, они могут проявиться еще не скоро...

Михаил Пинкус,
Челябинск

Яма не давала покоя

КОНТРОЛЬ

Главу Карталинского района Челябинской области обязали привести в порядок дорогу, которую начал ремонтировать местный житель. Он выложил в Интернете ролик о том, как, используя собственные материалы, засыпал яму на городском перекрестке.

Посмотрев видео, в региональной прокуратуре провели проверку состояния проезжей части и пришли к выводу, что органы местного самоуправления не исполняют обязанности по организации безопасного дорожного движения.

— Сотрудники ГИБДД обнаружили дефекты дорожного покрытия, заметно превышающие допустимые ГОСТом, — рассказала представитель прокуратуры Челябинской области Наталья Мамаева. — Кроме того, на перекрестке улиц Воротилина и Садовой есть выбоины, заделанные некачественными материалами.

Речь идет о каменной крошке, которую горожанин в три захода привез на тачке от своего дома. По его словам, он надумал переделать фундамент, а оставшийся после работ строительный мусор использовал для борьбы с ненавистной ямой. Засыпав рытвину, доброволец предложил землякам размещать в Интернете ролики о проблемах, годами не решаемых властями.

— Эта яма не давала мне покоя. Никого не призываю следовать моему примеру — для этого есть дорожные службы и чиновники. Но ведь надо как-то до них достучаться! — поделился доброволец.

Главе района внесено представление об устранении нарушений закона. Кроме того, возбуждено административное дело по статье о несоблюдении требований по содержанию и ремонту дорог, предусматривающей штраф от 20 до 30 тысяч рублей.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

МЕЖДУ ТЕМ

Финалистами Всероссийского конкурса «Доброволец России-2020» стали тюменцы Павел Прутупа и Вера Тухватулина. Павел не первый год ведет проект «Капитаны двора», формируя культуру семейного досу-

га на уличных площадках. А Вера развивает иммерсивный театр «Все вместе» при участии серебряных волонтеров и показывает спектакли в домах ветеранов и детских соцучреждениях.

НА ЗАМЕТКУ

В октябре 167 югорских добровольцев отмечены памятными медалями президента России за вклад в организацию общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе.